
 

  Questão 47 

 

 

RESOLUÇÃO 

A questão destaca o êxito da produção de cacau em áreas de Floresta Atlântica com o uso da técnica do 

sombreamento. Utilizada com sucesso há décadas, a produção descrita é um exemplo de sistema agroflorestal, uma 

vez que combina distintos cultivos e estratos vegetais de modo a constituir um ambiente similar a um ecossistema 

natural. Dessa forma, estimula-se a reposição de nutrientes do solo e a polinização das plantas, o que vêm resultando 

em aumento da produtividade agrícola e uso sustentável dos recursos. 
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